

火烈鸟连续8年到访条子泥湿地

今年数量创历史新高

□记者 陆荣春



火烈鸟。孙家录 摄

盐城晚报讯 “火烈鸟！有11只！”12月6日，生态摄影家孙家录发现了今年第一批前来条子泥湿地栖息的火烈鸟，兴奋地按下快门。

孙家录表示，自己已连续多年来条子泥湿地拍摄火烈鸟，今年火烈鸟到访比去年提早半月，种群数量也有了新突破。“最初几年只有一两只，前两年有所增加，分别是7只和10只。”

火烈鸟，也称红鹳，主要分布于热带和亚热带地区，在我国的野生种群数量稀少。2009年12月，国际野生动物保护协会(WCS)将火烈鸟列入世界珍稀鸟类，我国也将火烈鸟列为国家一级保护动物。2015年，观鸟志愿者首次在条子泥湿地发现火烈鸟的踪迹。此后，条子泥湿地连续多年有火烈鸟前来栖息、越冬。火烈鸟连续8年到访条子泥湿地，今年数量创历史新高。

百鸟翔集，有凤来仪。北京林业大学东亚-澳大利西亚候鸟迁徙研究

中心博士、副教授贾亦飞表示，鸟类栖息地首先要有足够的食物，还要有安静、安全、隐蔽的筑巢环境。火烈鸟选择在条子泥越冬，是对条子泥优良生态最好的证明和肯定。更多的火烈鸟种群光临条子泥，也增加了条子泥湿地“中国样本”“世界地标”的含金量。

条子泥，向海而生，因鸟闻名。这里是珍稀濒危候鸟保护的不可替代的自然栖息地，具有全球突出普遍价值。在这片“湿地息壤、候鸟天堂”胜地，每年有数百万只迁徙候鸟在此停歇、换羽和繁殖。记录的数据表明，在条子泥湿地栖息的珍稀物种越来越多。勺嘴鹬是这块湿地上最受瞩目的明星鸟类，全球总数约600只，也是世界上极稀少的鸟类之一。

此外，这块遗产地还为小青脚鹬、大杓鹬、卷羽鹈鹕、黑嘴鸥、大滨鹬、黑脸琵鹭、东方白鹳等百余种国家重点保护野生动物提供了理想栖息环境。

水润万家 戎光闪耀

阜宁激励退役军人一线作贡献

盐城晚报讯 12月5日，阜宁县自来水有限公司开展“退伍老兵讲述自己的故事”活动，激发退役军人归属感、荣誉感和获得感，激励退役军人一线作贡献，成为助推公司高质量发展的一张“闪耀名片”。

作为一家县属国有企业，该公司成立以来，先后接收安置退役军人46人。工作中，他们始终把退役军人作为宝贵人才资源，通过搭台子、压担子，让退役军人在重要岗位摔打锤炼自己，提升个人工作能力。目前，公司在岗退役军人22人，广泛分布在经理层、中层、班组长等岗位。与此同

时，公司高度重视退役军人示范引领作用，通过设置“老兵风采墙”和“荣誉展柜”，展现退役军人的“戎耀今生”，激发他们的荣誉感和使命感；成立老兵突击队，公司退役军人冲锋在供水抢修一线，时刻彰显军人本色和担当；组织志愿者服务队，公司退役军人积极投身创建文明城市、疫情防控等工作，结合设立党员先锋岗、评选“服务之星”等手段。公司广大退役军人干事激情澎湃、昂扬奋发。

在“退伍老兵讲述自己的故事”活动现场，“盐城好人”退役军人宗劲松讲述了自己当兵时的故事后，也描述了在公司为保证沿线几千户居民正常用水，放弃常规停水修理方式，冒着刺骨严寒，赤膊抢修爆裂水管的过程，其事迹先后被人民网、新浪等多家媒体报道转载。公司也先后获得“全国农村供水规范化水厂”“江苏省文明单位”“盐城市戎耀之家”等荣誉。

周德高 彭益飞
唐磊 赵建文/图



退伍老兵讲故事现场。

(上接2版)

2022年10月27日，中央纪委国家监委公布了今年9月全国查处违反中央八项规定精神问题月报数据。这已经是中央纪委国家监委连续公布月报数据的第109个月。

抓早抓小、防微杜渐。从遏制“舌尖上的浪费”，到刹住“车轮上的腐败”、整治“会所里的歪风”，再到持续解决形式主义突出问题，深化拓展为基层减负工作……以钉钉子精神纠治“四风”，刹住了一些长期没有刹住的歪风，纠治了一些多年未除的顽瘴痼疾。

——党员干部工作状态持续好转，干事创业的精气神有力提振。

会议套开、信息网上公示、精简材料报送……近年来，内蒙古自治区呼伦贝尔市的基层干部们经历了一系列的“断舍离”，摆脱了文山会海、迎检考核、活动留痕，“松了一口气”。

以公安部门为例，减负前民警要下片、出警、值班，还要上报材料、迎检考核，身心俱疲。“牧区点远线长，每次要准备应对考核的东西，就没办法完成入户计划。”呼伦贝尔市鄂温克族自治旗公安局民警森布说，基层派出所工作关键在于和群众的交流，减负之后，自己也有了更多的精力为辖区群众办实事。

数据显示，截至2021年年底，中央和国家机关、省区市文件数量比2018年总体减少50%以上，会议数量减少65%以上，“拉干条”、讲实话成为常态，长会短开、长话短说成为主流。

与此同时，中央和国家机关、省区市督查检查考核事项数量连年下降，总体降幅达到90%以上，多头随意、过多过频等问题得到明显改善，督查检查考核更加注重工作实绩，更加注重结果导向，更加注重干部群众评价，更加注重帮助基层解决实际困难。

——群众立场、群众观念日益强化，党的执政根基更加稳固。

“没想到不用出镇，在党群服务中心就办好了营业执照。”

在广东汕尾金厢镇埔边村，村民吴泽焕赶上了个体工商户营业执照审批权限下放到镇镇的好政策，“足不出镇”就办好了小吃店的营业执照。

记者了解到，去年以来，汕尾完成镇街体制改革，以“赋权强镇”为重点，推动448项县级执法权限下放到镇街，让企业和百姓办事更省心、省力、省时、省钱。

这是广大党员、干部把作风建

设要求转化成为民造福实际行动的一个缩影。十年来，各地区各部门深入基层、走进群众，倾听老百姓真实诉求，解决急难愁盼问题，让人民群众看到了实实在在的变化。

与此同时，深入治理民生领域的“微腐败”、妨碍惠民政策落实的“绊脚石”，专项整治漠视侵害群众利益问题，切实提升了人民群众的获得感、幸福感、安全感。

数据显示，党的十九大以来，全国纪检监察机关共查处民生领域腐败和作风问题53.2万个，给予党纪政务处分48.9万人。

——党风政风引领社风民风向善向上，全社会新风正气不断充盈。

在位于贵州黔东南苗族侗族自治州天柱县瓮安镇三门塘村，“三门塘合约食堂”远近闻名。

走进食堂，右手边厨房内各区域功能分明、窗明几净，左手边区域可供200人用餐，桌椅板凳摆放整齐。走上二楼，几个包间和一间可容纳百余人的会议室装修简约，又不失古色古香。

“有了‘合约食堂’，大家不攀比了。”今年4月，村民彭泽伟为母亲办丧事，向村委会申请后在“合约食堂”办了15桌酒席，“八人一桌、八菜一火锅，够吃不浪费。”

风气之变，正是“厉行节约、反对浪费”理念深入人心的最好见证。十年来，党风政风焕然一新，社风民风持续向好，勤俭节约、不尚浮华，社会主义核心价值观日益深入人心。

“小份菜更适合”“剩菜剩饭可以打包带走”，餐馆里的对话折射风气之变；粽子、月饼、大闸蟹等一度被“天价”异化的食品，又走向了“亲民”路线，重新成为老百姓欢度佳节的应景美味；不少人感叹“过去比谁的车好、排量大小，现在都在微信上比谁进步数多”……

作风之力量，是人的力量，是精神的力量。培养社会心态、塑造公共精神，八项规定带来的作风之变，正具体而深刻地影响着中国人的生活。

作风建设没有休止符，自我革命永远在路上。实践证明，中央八项规定不是五年、十年的规定，而是长期有效的铁规矩、硬杠杠。

惕厉自省、慎终如始。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全党上下团结一心，坚持以严的基调强化正风肃纪，我们党必将以优良作风凝聚起更加磅礴的力量，带领全体人民在实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大征程上不断迈向新的胜利！

新华社北京12月8日电



12月7日，亭湖区新洋街道梧桐树残疾人之家，为辖区内参与辅助就业的残疾人，进行现阶段手工创业业务培训。通过技师手把手教残疾人手工业务，残疾人自身努力来获得劳动成果，实现再就业。

顾红兵 摄